ГОРЯЧИЕ ПРИВЕТСТВИЯ **МОНГОЛЬСКОМУ** НАРОДУ

В связи с 42-й годовщи-ной победы народной ревопраздником Монгольской Народной Республики Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и Председатель Президнума Верхов-ного Совета СССР Л. И. Брекнев обратились с приветст венным посланием к первому секретарю ЦК Монгольской народно-революционной парпредседателю Совета Министров МНР Ю. Цеденбалу и председателю Прези диума Великого народного хурала МНР Ж. Самбу.

В телеграмме подчерки вается, что основанные незыблемых принципах марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма

братские отношения и тесно сотрудничество между СССР и МНР неизменно, из года в год, крепнут и всесторонне развиваются на благо наро дов наших стран, в интересах мира, демократии и социализма. Советский народ высоко ценит усилия Монгольской тии и правительства МНР. которые они последовательно которые они последовательно и в духе творческого марк-сизма-ленинизма прилагают в деле укрепления единства и сплоченности социалистиче-ских стран, международного коммунистического и рабоче-го движения, в деле борьбы за сохранение всеобщего ми-

го движения, в деле борьбы за сохранение всеобщего мира.

От всей души, говорится в послании, желаем вам, дорорие товарищи, и всему народу Монгольской Народной Республики — нашему испытанному и вернюму другу — новых, еще больших усщемов во всех областях социалистического строительства, в борьбе за прочный мир во всем мире.

(ТАСС). послании, желаем вам, дорогие товарищи, и всему народу Монгольской Народной Республики — нашему испытанному и верному другу — новых, еще больших успехов во всех областях соманильногом строитель. циалистического строитель-ства, в борьбе за прочный мир во всем мире.

МОСКВА, 10 июля. (ТАСС). Центральный Номитет Комму-вистической партии Советского Союза и Совет Министров

Союза и Совет Министров СССР сегодня дали в Большом Кремлевском дворце обед в честь партийно-правительственной делегации Венгерской Народной Республики.

С венгерской стороны на обеде были члены делегации во главе с Первым секретарем Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии, председателем Венгерского революционного рабочекрестьянского правительства Яношем Кадаром.
С советской стороны присут-

С советской стороны присут-

ствовали Первый семретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, другие советские руководители.

Партийно - правительственная делегация Венгерской Народной Республики во главе с Первым секретарем ЦК Венгерской социалистической рабочей партии, Председателем Венгерского рабоченного рабочения в председателем партии председателем венгерского рабочения рабочения партин председателем пабочения председателем пабочения правочения пабочения пабоче

KPACHOE

Год издания 47-й № 163 (12053)

ского управления горячее время.

Они обязались к 15 июля приве-

сти в боевую готовность всю убо-

рочную технику. Как же идут де-

ла по подготовке машин к уборке

урожая? Хлеборобы Тунгусовско-

го и Молчановского совхозов при-

жаток с ранней весны. Комбай-

ны ремонтируются узловым мето-дом. В совхозе «Тунгусовский»

из 33 зерновых комбайнов готовы 18. Почти половина машин

вы 18. Почти половина машин отремонтирована в Молчановском моюхозе. Большую заботу о будущем урожае проявляют механизаторы колхоза имени Жданова. В козяйстве 9 зериовых комбайнов, имеются жатки. Комбайнов, имеются жатки. Комбайнов, С. Тимфеев, Н. Мажин хорошо подготовили свои машины и голямы хоте, заявля высхать в поле.

--- Сердечность и полное взаимопонимание ---

Яношем Кадаром 10 июля па-несла в Кремле визит Предсе-дателью Президнума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу. Между Л. И. Брежневым и Я. Кадаром состоялась беседа. прошедшая в теплой, сердечной обстановке.

Во второй половине дня 10 июля состоялась встреча Первого секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева с членами партийно-правительственной делегации Венгерской Народной Республики.

Во встрече приняли участие Первый секретарь Центрально-го Комитета Венгерской социа-листической рабочей партии, Председатель Венгерского рево-поционного рабоче-крого рево-поционного рабоче-крого правительства Янош Кадар

(руководитель делегации), член

(руководитель делегации), член Политбюро ЦК ВСРП, секретарь ЦК ВСРП Вела Биску, член Политбюро ЦК ВСРП, заместитель председателя Венгер-

правительства

ского революционного крестьянского прави

ступили к ремонту комбайнов

Пятница, 12 июля 1963 года.

Не ремонтируют жатки

сравнительно небольшая — 280 гектаров. Но механизаторы могут убрать и больше. Например, в прошлом году комбайнер В. Нехай комбайном С-6 скосил 404 гектара. И в этом году он обещает добиться такой же выработки.

Через два-три дня механизаторы первой бригады обещают поставить на линейку готовности все уборочные машины.

Однако в целом по управлению ремонт уборочной техники ведется неудовлетворительно. Из 150 комбайнов отремонтированы толь-

ной поре в сельхозартели имени Ленина. Из трех силосоуборочных Ленина. Из трех сильсо один, от-комбайнов готов только один, от-

во встрече участвовали член ЦК КПСС, Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко

H. С. Хрущевым, Яно-шем Кадаром и други-

ми членами партийноправительственной де-легации Венгерской Народной Республики

остоялась беседа, про-

полного

(TACC).

шедшая в обстановке

исключительной

урожай ждать не будет

силосоуборочных комбайна, 3 жатки. Однако отремонтированы только четыре зерновых комбайна, хотя механизаторы брали обязательство к 10 июля подготовить всю технику. Рабочий план на период уборки в «Искре» не составлен

Убрать урожай надо вовремя и без потерь. В этом механизаторам поможет раздельная уборка. Но руководители многих хозяйств

поможет раздельная усорка. Но руководители многих хозяйств намереваются убирать хлеба толь-ко прямым комбайнированием. В управлении 32 жатии. Готовы из них всего 10. Причем, отремонти-рованы они были еще в прошлом году, и их не мешало бы прове-рить. Игнорировать раздельный способ уборки ни в коем случае нельзя.

нельзя.
Комбайнеры Шегарского про-изводственного управления обра-тились ко всем механизаторам об-

тилиев во всем механизаторам об-ласти с призывом убрать хлеба без потерь за 22—25 рабочих дней, быегро завершить ремонт техники. Эта замечательная ини-циатива пока не напла должной поддержки в хозяйствах Криво-

В. МАЙНОВ.

шеинского управления

Іысяча потерянных часов

крановщики нарымской сплавной КОНТОРЫ БЬЮТ ТРЕВОГУ

В втом году объем лесозаготовок по Кети резко возрос, и на оттрузочные рейды хлынул мощный лесной поток. Большая ответственность за выполнение плана лесосплава легла на крановщиков. Учитывая опыт прошлой навигации и достижения поддержали ценный почин и также передовых экипажей, крановщики поддержали ценный почин и также неродовых экипажей, крановщики в достижения выполнение обзазательства.

Однако с первого же месяца навигации и добот ответственность ваяги обыз выполнение прострузить за навигацию по 250 тымощность, допускаются большие простом, что в конечном счете резъпосле капитального ремонта посту-

неполадки, создадут возможность работать с полной отдачей, выполнить
высокие обязательства.

В первую очередь механизаторов
воляуют большие простои. Вот несколько примеров. Кран № 17 сумел отгрузить с начала навигации
на 17 июня только 41 тысячу кубометров леса. Вго производительность в емену составила 677 кубометров леса. Вго производительпоеть в емену составила 677 кубометров леса. Вси производительров. Да и мог ли экипаж добиться
лучших результатов, если за
вто
время кран простоял в ожидании
барж 166 часов, а из-за технических неисправностей потерял сыше
200 часов?

В июне каждым краном, занятым
на Кетском сплавном участке, планировали отгрузить по 67 тысяч
кубометров леса, а отгружено знанительно меньше. Производительность крана № 4, например, составила в смену 657 кубометров. Зато
в ожидании барж мощный погрузочный механизм бездействовал сыше
360 часов. Велики простои кранов
№ 5 и № 8.

Нас не может удовлетворить обслуживание отгрузочных рейдов речниками Нарымского экснлуатацион
ного участка Обекого пароходства.
Диспетерский аппарат равнодинно
относится к сигнадам сплавщиков и
не принимает мер для того, чтобы
воевременно подавать суда под
прузку. Простои ме-за отсутствия
барж растут с каждым днем. Достаточно сказать, что с начала навитации все краны Нарымского сплавконторы простояли в ожидании
барж растут с каждым днем. Достаточно сказать, что с начала навитации все краны Нарымской сплавконточно сказать, что с начала навитации все краны Нарымской сплавконточно сказать, что с начала навитации все краны Нарымской сплавконточно сказать, что с начала навитации не работал полтора месяца!

Нас волячого обращения приложат
вес силы, чтобы выполнить обязаменета простов и каждым краном
причинам потранительно отгрузить за навитацию
причинам потранительно отгрузить за навитацию
причинам потранительно отгрузить и
причинам потраменной
прачитали и заментивания
простов прачительной
потрачительной
прачительной
потрачительной
потрачит

ткъю не работал полтора месяца! Нас воляуют простои механиямов из-за тёхнических неисправностей. Большинство из них происходит не по вине крановщиков. Вот несколько примеров. 17 июня на кране № 4 произошло замыкание электромотора грузового подъема. В это время на смене находился старший крановщик, опытный механизатор И. И. Милик. Кран остановили и вызвали главного механика сплавконторы С. М. Швеца и электрика К. Старкова. Когда разобрали и вскрыми электромотор, оказалось пробита изоляция роторной обмотки. Пока устраняли неисправность, простояли две смень. После ремонта мотор проработал четыре часа и снова вышел из строя. Пришлось старить можи две смень. После ремонта мотор проработал четыре часа и снова вышел из строя. Пришлось старить можи В с результат кран бездействовал трое суток.

Эти простои — результат того, что зимой краны отремонтировали плохо. Оборудование с кранов не снимается, его никто не разбирает техническую ревизию в мастерской ему, не проводят и не устанавливато, поиголно ли оне м яксплуатапия

немлическую ревизию в мастерском ему не проводят и не устанавливают, пригодно ли оно к вксплуатации на весь период наступающей нави-гации. А такую ревизию собенно необходимо производить электромо-

торам, генераторам и другому обору-Странную позицию занял комби-нат «Томлес». Работникам его хо-рошо известно, что простоев можно

мощность, допускаются большие простои, что в конечном счете резаки случаи, когда из Томска поростои, что в конечном счете резакизмов, об этом крановщики резанизмов, об этом крановщики решнии поставить в известность ране поладки, создарт воможность ране поладки случаи, когда из Томска после неистравное оборудование. На только что вышедший из капинати поладки поладки поладко пола

Это грозит

срывом

Для доставки зерна на хлебоприемные пункты Кожевниковскому автохозяйству нужно подготовить 60 борговых машин.
Сейчас ремонтируются старые и
изготовляются новые кузова.
Работа ведется в две смены.
Одиако до завершения подготовки к перевозкам зерна еще
далеко. 34 машины нуждаются
в ремонте, из них 10 — в капитальном. Для того, чтобы их
отремонтировать автохозяйству
требуется 120 наименований
запасных частей, 60 комплектов резины. Но ничего этого
нет.

В уртамском отделении

нет.
В уртамском отделении «Сельхозтехники» все дефицитные запасные части оставляют у себя. Заместитель начальника отделения по торговле тов. Ильиных заявляет, что автохозяйство получит запчасти лишь в том случае, если что-либо на складе останется после того, как будут обеспечены колхозы.

Если забляговременно не

Если заблаговременно не принять меры, то в горячие дни уборки вывозка зерна из колхозов может быть сорвана.

ДОРОГ КАЖДЫЙ ЧАС

комбайнов готов только один, отремонтированы три зерновых из 11. В колхозе не хватает четырех комбайнеров. Это в какой-то мере тормозит ремонтные работы. Но дела у ремонтные работы. Но дела у ремонтные ваботы не дела у ремонтность. К своним обязанностям колхозники относятся халатию. Зачастую рабочий день начинают в 10—11 часов. Отдельные механизаторы в рабочее время занимаются пьянкой. Часто нарушает трудовую дисциплину и сам заведующий ремонтной мастерской член правления колхоза П. Осипенко.

Плохо готовятся в сельхозартенс кушильные хозяйства.

Такое же положение в колхозе. Полеводы артели е40 гостью проверяют чледет Октября» Асиновмет достойную встрему
мет Обларуженные недобринаде, которой руководит коммунист гос.

Момбайнов в основном
завершен. Только четымет межние недоделмет межние недоделмет межние недоделмет межние недоделмет межнизаторов создана
мет межнизаторов создана
мет межнизаторов создана
мет октября (правенные пред оказатиство
мет октября (правенные пред оказатиство)
мет октября (правенные правенные Такое же положение в колхозе «Искра». Здесь 15 зерновых и 3 Лайош Фехер, член Политбюро ЦК ВСРП, заместитель пред-седателя Венгерского револю-ционного рабоче-крестьянского правительства Иене Фок, член Политбюро ЦК ВСРП, первый секретарь Буданештского гор-кома ВСРП Шандор Гашпар и другие члены делега-нии.

КОМПЛЕКСНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ...

бьют такую табличку, и в нем справят новоселье четыреста студентов самого моло

Работы ведет комплексная бригада Анны Александровны Проваровой из ГОРЕМ-10 треста «Запсибтрансстрой». У бригадира «Аннушки», так душевно называют ее девчата, большой опыт. Десятки строительных объектов отделывала она в областном центре, обучила своей любимой профессии более ста воспитан ниц. Многие из ее учеников работают теперь техниками, мастерами, бригадирами на разных строительных площадках Сибири.

Сейчас пол началом Анны Александровны повый коллек тив: молодежь, приехавшая по комсомольским путевкам из Тамбовской области, Украины. Есть и наши соседи — немеровчане, новосибирцы. Под руководством опытного специалиста и чут кого воспитателя новички быстро освоили профессии штукатуров и маляров. Разумеется, не обошлось без трудностей, не сразу все ладилось. Требовательный и вместе с тем отзывчивый зу все надалесь треобытельным и высос тем объясням объясням объясням, показывам. За два последних месяца мо лодежная бригада уже добилась перевыполнения норм на 20 — 25 процентов при хорошем ка-

Этот коллектив живет как единая дружная семья. Девчата вместе ходят в театр, в кино участвуют в художественной са модеятельности. Многие успеш совмещают труд с учебой без отрыва от производства. Так, например, Рая Нагула учится в приборостроительном техникуме, Лида Шаболина и Галя Манухина— в музыкаль-ном училище.

В обеденный перерыв или рано утром все члены бригады окружают комсомолку Веру Жукову, чтобы узнать газетные новости. В. Жукова — агита-

Комплексная молодежная го-товится достойно встретить День строителя — досрочно за-вершить отделочные работы в студенческом общежитии.

НА СНИМКЕ: Вера Жукова знакомит бригаду с новостями. Текст и фото В. ФЕДОТОВА.

КАЖДЫЙ ВНЕСЕТ СВОЙ ВКЛАД

Рабочие совхоза «Россия» Шегарского производственного управления поставили перед собой боевую задачу — заготовить на амму для общественного животно-водства вдоволь кормов. Но поставить задачу — дело нетруд-ное. Главное — с честью выпол-нить ее. Мы постараемся раболать организованно, с полным напряжением сил, чтобы успеть вовремя застоговать, как и запланировано, 7.200 тоны сена, заготовить 23.450 тонь силоса и 70 тонь виграминированом дельной силоса и 70 тонь виграминиров колизаготовить 23.450 тонн силс 70 тонн витаминного корма.

Сенокошение организовано так, чтобы каждый житель села смог внести слой посильный вклад в создание прочной кормовой базы. Сено косят у нас в сокхозе Сено косят у нас в совхозе трактористы, комбайнеры, шоферы, животноводы, работники конторы и бригадиры. Каждый знает, сколько корма ему надо заготовить для общественного

животноводства. подвойсний, м. ПОДВОИСКИИ, главный агроном совхоза «Россия» Шегарского уп-равления.

- СООБЩЕНИЕ ТАСС

35 градусов 23 минуты 33 градуса 10 минут 32 градуса 08 минут 34 градуса 21 минут 34 градуса 21 минута

свободен для мореплавания и полетов самолетов.

В июне—июле с. г. в Советском Союзе произведены успешные запуски усовершенствованных вариантов ракет-носителей для космических объектов в район центральной части Тихого океана.

Полет ракет и работа всех их систем проходили в точном соответствии

Полет ракег и расота всех их систем врозадил в стигом с с с имечению программой.

С связи с этим ТАСС уполномочен заявить, что с 11 яюля с. г. и второй район, ограниченный координатами, указанными в сообщении ТАСС от 12 мая 1963 года:

СЕВЕРНАЯ ШИРОТА

ВОСТОЧНАЯ ДОЛГОТА

173 градуса 52 минуты 175 градусов 24 минуты 173 градуса 56 минут 172 градуса 23 минуты,



* *

ЗА ДЕЙСТВЕННОСТЬ идеологической РАБОТЫ

В докладе на июньском Плену-ме ЦК КПСС Л. Ф. Ильичев под-черкнул, что «партия не рассмат-ривает идеологическую работу ривает идеологическую расоту как самощель. Следуя ленинским заветам, она измеряет ее уровень практическими результатами, тем, какое реальное воздействие оказывает она на труд, на осушествление основных задач наода, в первую очередь — кономических».

вкономических».

Воспитательная работа органически связана с живым творчеством масс — эта мысль красной нитью пропла через доклад секретаря Томского обкома КИСС.

восинтание людей оказывает прямое воздействие на развитие производства, на решение экономических задач.

План первого полугодия текущего года промышленность Кировского района выполнила на 103,1 процента.

Хороших уснехов добились коллективы заводов электролампового, электромеханического, манометрового, завода режущих инструментов, Томского леспромхоза и других.

Ким надачим засоля

Еще недавно завод режущих инструментов то и дело лихора-дило. Но изменение стиля руко-водства людьми внесло свежую струю в жизнь коллектива пред-приятия. Здесь стали ежемесячприятия. Здесь стали ежемесят-не проводиться «дни мастера», на которых обобщался и распро-странялся передовой опыт, заслу-шивались отчеты мастеров о их работе на участках. Улучинялась воспитательная работа с пюдьми. В результате завод выполний полугодовой план на 103,3 про-

В движении за коммунистиче-ский труд в районе участвует се-годня 25 тысяч человек.

годня 25 тысяч человек.

Но за общей цифрой выполнения плана скрываются предприятия, не справляющиеся с государственным заданием. Таких предприятий в районе 13 (кирзавод
М 10, 12-й песозавод, тимирязевский леспромкоз и другие).
Часть предприятий не выполняла
план по моменкатуре Ни отиплан по номенклатуре. Ни один из строительных трестов не спра-вился с государственным зада-нием. Трудящимся неодалю 7.720 квадратных метров жилой

площади.

Эти факты свидетельствуют о том, что воспитание любви и уважения к труду осуществляется еще плохо. Задача партийных организаций состоит в том, чтобы все средства воспитания подчинить главному — каждый советский человек должен понимать, что только его упорным трудом, трудом всего народа может быть воздвигнут коммуниям, построено процветающее общество. Нужно вести борьбу с любителями ничего не производить, но зато в полной мере потреблять, с людьми, которые наизусть выучили и целиком используют больше права и преимущества советских людей, но страдают провалом памяти, когда дело доходит до выполнения гражданских обязанностей.

Спленума Кировского райкома КПСС

ганизаций немало разнообразных гализации печало разоты с подъми: это и сила коллектива, и наглядная атигация, и различ-ные формы политической пропа-ганды, и разнообразные методы работы с молодежью.

Однако опыт, накопленный партийными организациями, используется еще плохо. А отсюда и большой отсев из учебных заве-

дений, и нарушения правопорядка отдельными лицами, и хище-

ния. Идейность, патриотизм, скром-Идейность, патриотизм, скрои-пёсть, счестность, дисциплиниро-ванность — вот характерные черты советского человека. Надо всемерно развивать и укреплять эти черты, свято хранить рево-люционные и трудовые градиции чащего малоза восцитывать на

поционные и трудовые традиции нашего народа, воспитывать на этих традициях молодое поколение строителей коммунизма. Решения июньского Пленума ЦК КПСС восприняты Кировской районной партийной организацией, как программа действий. Пленум принял постановление, направленное на коренное улучшение идеологической работы среди трудящихся. среди трудящихся.



К омсомолец владимир Пипкин работает в пехе № 3 завода «Сибэлектромотор». На вопрос «Ваща специальность?» Владимир ответил: «Токарь, сверловщик, прессовщик». Нормы Владимир выполняет 140-150 процентов. Учится в школе рабочей молодежи, борется за звание ударника коммунистического тру-

Ha снимке: Владимир

Фото Ф. Хитриневича.

отстающих не Должно BRITO!

По данным статистического управления, в первом квартале на заводе резиновой обуви было допущено воде резимовом соува овал долущело удорожание себестоимости продукции на 154 тысячи рублей. Затраты на рубль товарной продукции составили 95,5 копейки при плане 93,1. С ва-данием по снижению себестоимости завод справился хуже всех промыш-ленных предприятий области. Не ликвидировано отставание по этому важному показателю и во втором

Что же мешает резинцикам выпу-

РУЛЕВЫЕ НЕ ВИДЯТ КУРСА

В плановом отделе — тесном, за-ставленном столами кабинете, выво-дят металлические трели арифмометдят металлические трели арифмометры, щелкают костяшки счет. На столах — килы бумаг. Начальнику планового отдела И. Н. Никольской не
без труда удается расчистить место
еще для одной папки — отчета по
себестоимости продукции. В нем указаны потери по статьям: сырье и
материалы — 41 тысяча рублей,
арилата — 5 тысяч, цеховые и обшезаводские расходы — 36 тысяч,
брак — 32 тысячи, непроизводственные расходы — 40 тысяч рублей.

В черновике пояснительной запис ки к отчету указываются причины перерасхода. Если судить по ним, коллектив предприятия строго бережет государственную копейку, каждый грамм материалов, каждую минуту рабочего времени.

Резким диссонансом в эту бумажную гармонию врываются цифры квартального отчета по себестоимоквартального отчета по себестоимо-сти продукции, изготовленной в под-готовительном цеже. За три месяца удорожание себестоимости изделий перевалило там за сто тысяч рублей. — Это, наверное, опибка, — не доумевает И. Н. Никольская, — не обращайте внимания. Мы сегодня же все пересчитаем. Назавтра сто тысяч сократились о 49.530 рублей. Насколько точна последняя цифра — судить не сто-

Первым, безусловно, должен был подать сигнал «СОС» начальник подготовительного цеха И. К. Степанов Воможно, он и подавал его. Но теперь невесело шутит: «Спасение утопающих — дело рук самих утопающих». Под утопающими подразумевается весь цех. И не без основания. За квартал перерасходовано основных материалов почти на двадцать тысяч рублей. Заграчено за пять месяцев 1.400 килограммов текстиля сверх нормы, почти 3.000 метров. Прежде чем рассказывать о при-

Прежде чем рассказывать о причинах, хотелось бы привести

чинах, хотелось бы привести один пример полного пренебрежения к экономической целесообразности, когда под угрозой план «по валу». Завод недодал в первом квартале больше миллиона пар калош. Чтобы как-то выйти из положения, подготовительному цеху дали дополнительное задание на выпуск изоленты. По распоряжению руководителей завода на производство изоленты было пущено около 250 тысяч мещов дорогого калошного миткали. Убыт

обходимостью. А на самом деле — необходимостью прикрыть недостат- ки в организации производства. Газета «Красное знами» уже писала о плохом хранении тканей на складе. Времени с тех пор прошло достаточно. Можно было навести порядок, просушить материал, который плесневеет, гниет. Так как ткани долго хранить нельзя в таких условиях, их пытаются быстрее «пустить в дело».

Товорят, вкономика — компас производства. Если продолжить сравнение, сами вкономисть — ручевые, призванные умело весети производственный корабль, минуя рифы убытков и отмели потерь. Зкономисть ме завода, особенно работники панавовго отдела, буквально завлать и тельного бесконтрольного и отчитывают и отчетностью, сводками. Не скрышающих рервожные сигвалы из перевожные сигвального натурального каучука. Цех не ставит, да и не мет подать сигнал «СОС» начальник подтого натурального каучука. Цех не ставит, да и не мет подать сигнал «СОС» начальник подтого натурального подать сигнал «СОС» начальник подтого не подать сигнал «СОС» начальник подать сигнал «СОС» начальник подтого не подать сигнал мет подать сигнал на подать сигнал на подать сигнал «СОС» начальник подать сигнал мет подать сигнал мет подать сигнал мет подать сигнал на подать сигнал «СОС» начальник подать сигнал «СОС» начальник подать сигнал «СОС» начальник подать сигнал «СОС» начальник подать сигнал на подать сигнал мет подать сигнал «СОС» начальник подать сигнал мет подать сигнал мет подать сигнал мет подать сигнал начальних подать пистом подать сигнал мет подать сигнал на подать строя.

... Бесконечной лентой течет по аг-.... Всеконечной лентой течет по агреатам резина. Толщину ленты, многда не превышающую 6—7 миллиметров, рабочим чаще всего при ходится определять чав глазок»: в цехе всего два микрометра. Вот и цехе всего два микрометра. Вот и превращаются лишние миллиметры в килограммым, тонны потерянной резины в десятки тысяч потерянных рублей. За пять месяцев «набежало» и почти 64 тонны резины. В цехе каждую смерт

жономической целесообразности, когда под угрозой план «по валу».

Завод недодал в первом квартале больше миллиона пар калош. Чтобы как-то выйти из положеня, подготовительном цеху дами дополженя, подготовительном цеху дами дополженя ваний» в цехах доргих примерно третья часть оборудовайя, даль образанося кальнара дальное задание на-выпуск наоленты. Но распоряжению руководителей за производства изоленты былода на производства изоленты былода на производства изоленты былодого калошного миткаля. Убытает текстиль в сборочном цех. Горарого калошного и дет текстиль примером приводется, тото в каждом цех. Горарого калошного и дет текстиль примется примется производства. За текстиль примется производства. За текстиль примется примется пражений и производства. За текстиль примется примется подком примется подкорные примется подкорные примется подкорные примется под

всего видят и знают недостатки пронет. Их определенных норм раскроя
нет. Их определяют по контрольна вносит большую путаницу, заставна нерерасхода, — говорит контрольный мастер В. А. Абламская. — В конце месяца заслушивались начальники изводст
нерерасхода, — говорит контрольный мастер В. А. Абламская. — В конце конце и на прерасхода.

— Иногда работаем, как будго нет нерерасхода.

— Иногда работаем, как будго нет нерерасхода.

— Иногда работаем, как будго нет нерерасхода.

— Иногда работаем, как будго нет нерерасхода не нерерасхода констаний инженер завода Е. В. Фротес и в который хонда васпушивались начальники изводст
нет. Их определенных нерерасхода констаний инженер завода Е. В. Фротес и в который хонда васпушивались начальники изводст
нет. Их определати и на заседаниях совета нерерасхода констаний инженер завода Е. В. Фротес и в который хонда начальники изводст
нет. Их определати и на заседаниях совета нерерасхода по пределажений от открыты и начальники изводст
нет. Их определати и на заседаниях совета нерерасхода по пределажений от открыты и начальники изводст
нет. Их определения об дастушивались начальники изводст
нет. Их определенний заседаний инженер завода Е. В. Фротес и в которы хонда изводст начим и начальники изводст
нети изводст начальний инженер застушивались начальники изводст
нети изводст начальний инженер зас

В состав технико-экономического совета цеха № 6 входят передовые работницы тт. Дужина, Белоножка, Живчикова.

— Какую помощь оказали они

цеху?

низовали настоящий поход за береж-

ливость, то завод, несомненно, пре-одолел бы отставание. Настойчивое экономическое обу-чение масс, привлечение их к решечелие масс, правлечение их к реше-нию экономических вопросов — та-ково насущное требование жизни, дальнейшего совершенствования про-изводства. Об этом говорится в ре-шениях ноябрьского Пленума. ЦК КПСС, это подчеркивалось в постановлении июньского Пленума

партии. Однако на заводе плохо

Критика и библиография

РАЗДУМЬЯ О

объгой усилило это чубство. Теперь

потому что она — это тот мир,
тот которого отвык и с которого коре пока только ранит его нокарого коре не желание работать, а
рого корее не желание работать, а
вот комент и приходит к нему с
изъявлением сдружесих чубству
потокорое не желание работать, а
вот комент и приходит к нему с
изъявлением сдружесих чубству
потокорое не желание работать, а
вот комент и приходит к нему с
изъявлением сдружесих чубству
потокоросток костя, Мальчишка, уже
усвоивший привычки их компании,
наломнил Леониду себя. Он готов
ругез «Он для меня просто трудный
наломнил Леониду себя. Он готов
ругез «Он для меня просто трудный
наломнил Леониду себя. Он готов
ругез «Он для меня просто трудный
наломнил Леониду себя. Он готов
ругез «Он для меня просто трудный
наломнил Леониду себя. Он готов
ругез «Он для меня просто трудный
наломнил Леониду себя. Он готов
ругез «Он для меня просто трудный
наломнил Леониду себя. Он готов
ругез «Он для меня просто трудный
наломнил Леониду себя. Он готов
рого корстя. Мальчинка, уже
усвоивший привычки их компании,
наломнил Леониду себя. Он готов
рого корстя прачину:
Деньги Запана непровони деньги д

Ольга — натура своеобразная, порывистая. Это чувствуется даже в описании ее портрета. В жизни де вушка несколько резка. В этом еще Пеоняд зная женщин, для которых проявляется неровность характера подростка. В Сибирь она приезжает вот теперь, потянувшись всей душкой работать наполовину из-за романти-ки. Но за дело берется всерьез, трудности ее не отпугивают.

Леонид сначала янтересует Ольгу сделать ее счастивой в замужестве. Но объясление автора — это одно, а ход развичия отношений Леокак трудновоспитуемый ученик. Она понимает, что на первое преступле-

Beginning analysis and a serious angular companies angular companies

позвълма козянству получать намоч-лее ценный племенной молодняк, кет ная измерация дала возможность по-торый в ближайшее время пойдет на пополнение основного маточного по-головы, а также на продажу в дру-гие хозяйства.

— «Сти В 240—250 килограммов, колхозе исправмов, в колхозе и педостатки в содержании в колхоза имени Ленина, «Путь остоле, в кормонении, но в основе сво-отности, в колхозе и педостатки в содержании образовать и пополнение основного производст-гие хозяйства.

— «Путь образоватием» Асиновского производст-тем племенная работа строится пра-молод правильно проводить бойити-вильно и дает уже ощутимые резуль-фермах совхозов Томского производ-

том так сказать, очень короткая року скота — оценку животных по общая схема борьбы за создание племенного стада. А за этой схемой кота продуктивности. Боничировка кроется ежедневная кропотливая зайстве есть много высокопродуктивность и всех животноводов. Например, на Брестедений и строительством животноводов. Обышая группа конестой в всех животноводов. Обышая группа конестой и всех животноводов. Обышая группа конестой ферме большая группа конестой и продажа молока в них увеливать породность стада и в блинотом кайшие годы реако повысить протработы учинность бы намного. Надо очень хорошно гостановка племенной дективность животноводства. Решенальства, ка корошь объединены в одно стадо — корошно гостановка племенной продуктивность животноводства. Решенальства, ка корошно гоставнам за продуктивность животноводства. Решенальства, ка том стадо — корошно гоставном обышах группа корошно гоставнов обышах группа корошно гоставном обышах группа корошного гостав и гоставном обышах группа корошно гостав и гоставном обышах группа корошного гостав и гос

Реплика

Пить хочется...

Нынешнее лето щедро одарило по- квас — не найдете. Вино и пиво гожими, жаркмии днями. В такую есть, а прохладительных напитков нет. напитки большой.

Не оказалось кваса на пентраль-

нолоду и спромена промадансивные напитки большой. Но томичи сталкиваются с проблемой — где уголить жажду? И эта проблема становится нередко неразрешимой. Сотни людей ежедневно бывают на пристани. Но директор базы снабжения плавсостава т. Молчанов не организовал здесь продажу кваса, он уверяет, что кваса никто не берет. А как прикажете его взять, когда в течение пяти суток здесь стояла полная цистерна кваса, но им не торговали. Нет, тов. Молчанов, квас берут охотно, а вот торгуете вы им неохотно.

им неохотно.

Начальник орса лесоперевалочного и деревообрабатывающего комбината тов. Бандаевский также не орторготдел мирится с этим.

Многолюдно в Томском аэропорту, ведь это — ворота города. Но
попробуйте найти здесь воду или

Гигантская птицефабрика в Сибири

дин миллион двести тысяч брой-зв в год — на такое количество ки рассчитана птицефабрика, ко-из соосужается в Верезовском оде красномрского краста авъм инженер проекта Анато-у АТН:

Птицефабрика разменения

Эта история началась

семь месяцев назад. Если бы жильцы дома

№ 159 по проспекту Ленина

дневник, он выглядел

10 декабря 1962 года. Подвал заливает водой.

Очевидно, лопнула тру-

ба водопровода. Срочно

сообщили в домоуправ-ление № 2.

- Примем меры. -

успокоил управляющий тов. Кондратьев.

15 декабря. Рабочие из домоуправления ка-чаля воду. Но она снова заполнила подвал. Бро-сили.

сили.

— Надо копать, — заявили рабочие и... ушли.
20 декабри. Вода в подвале замерала. Из домоуправления сообщили: ремонт водопровода отложен до весны 1963 года.

бы так:

нет.

Не оказалось кваса на центральном рынке, у трамвайной остановки политехнического института, около бани № 1.

Всего в городе 24 квасные ци-стерны, а торгуют ежедневно лишь 6—10. Тысячи людей страдают из-за беспечности и неразворотливости торгующих организаций.

Не хотят «возиться» с квасом руководители многих магазинов горпи-щеторга. За первую декаду июля ра-ботники магазина № 5 взяли одну цистерну кваса, № 6—две, магазин № 39 — тоже одну. Не лучше и в магазинах «Гастрономторга».

Продажа газированной воды тоже оганизована плохо. В магазине в 3, там, где должны торговать во-ой, висит объявление: «Воды нет». дой, висит объявление: «Воды нет» На площади около облиснолкома по-строенные в одну шеренгу стоят шесть автоматов, но из них работают два. Для других, как заявляет замес титель заведующего горторготделом тов. Носанчук, нет запасных частей.

тов. Носанчук, нет запасных частей. Бывают дни, когда в городском саду из 7 торгующих точек ни в одной не купишь газированной воды. Закрываются они в неположенное время. Даже на стадионе «Труд» во время проведения массовых мероприятий не организуют торговлю прохладительными напитками.

Не лучше обстоит дело с торгов-лей водой и квасом в столовых. Так, например, в столовой № 2 десятого июня не оказаяюсь в буфете ни воды, ии кваса. А тов. Городилова, за-ведующего столовой, это не беспоко-

В чем же причина такого равно-душия торгующих организаций к за-просам покупателей? Основная при-чина в том, что руководители горис-полкома недостаточно требовательно относятся к работе горторготдела, не осуществанот должного контроля должного за выполнением своих решений. А беспечностью и благодушием жажду

Alle Die Fried Bellinger



В ЗАЩИТУ КУРДОВ

ЖЕНЕВА, 10 июля. (ТАСС). Секре тариат проходящей здесь сессии Экономического и Социального со-вета ООН (ЭКОСОС) распространил в качестве официальных докумен тов сессии меморандум делегации СССР и проект резолюции по воп росу о геноциде в Ираке — полити ке физического истребления курд-ского народа, проводимой прави-тельством Ирака.

В меморандуме советская делега ция обращает внимание участников ныпешней сессии ЭКОСОС на тот вопиющий факт, что правительство Ирака, грубо нарушая Устав ООН и общепринятые принципы морали и гуманности, проводит сейчас поли тику массового истребления целого

Оно ведет против курдов военные действия с применением танков наков, анименениям тыков, авиации, артиллерии. Эти ужасаю ище репрессии, подчеркивается в меморандуме, обрушились на курдский карод только потому, что он добивается осуществления своих национальных прав.

В советском проекте резолюции решительно осуждаются действия правительства Ирака и содержится мастоятельный призыв к этому пра-вительству немедленно прекратите все военные операции против курд ского населения.

ководители горис-чно требовательно председитель сессии ЭКОСОС удо-влеторительна, не сССР о включении вопроса со поли-тие геноциа, проводимой прави-катерутием жажду и. мереннов.

«И мереннов.

«На курдского пародо» в повестну для сессии в качестве важного и срочного дополнительного вопроса.

НАЧАЛО» «HOBOE

нью-йорк, 10 июля. (ТАСС). Недавние пред-ложения главы Совет-ского правительства

ложения главы Советского правительства
Н. С. Хрущева положили «новое начало» на
пути к договору о запрещении испытания
ядерного оружия. Такое
миение, которое разделиот многие и многие
американды, рассказывает в письме в «Ньюдорк тайме» читатель,
газеты Гаролья. Тэттер
из Форти-Форта (штат
Пенсильвания).
Автор письма пишет,
что выполнение договора, основанного на советских предложениях,
можно было бы легко
обеспечить с помощью
иншения методов обнаружения. Заключение
этого договора чра и
навсегда ликвидировало
бы опасность дальнейшего вреда здоровью от
радноактивных осадков
как для будущих поколений, так и для нашего собственного».

Отмечая, что Н. С. Хрущев вносит предло-жение заключить до-говор о ненападении между члонами НАТО и членами Варшавского пакта, Тэтчер заявляет, что Соединенные Штаты не могут выдвинуть ни-каких веских возраже-ний против эжого пред-ложения, «если только мы сами не замышляем агрессии».

мы сани не замышляем агрессии».
Автор продолжает: «Какова же была наша реакция? Бросплись ли мы вперед с протянутыми руками навстречу этой мечте снова видеть человечество избавленным от отрявления атмосферы, которое все время происходит последней видеть и предоставлять при предолжения синтаты эти русские предложения енеприемлемыми».
Копечно, это будет трудно, но если твердо-

лобые среди советников превидента хорошенько постараются, они смогут найти причины, которые удовается вмеро часть америчает участь америчает участь, которал настолько погразла в ненависти и пододорениях, что предпочтет пойти на риск весобщей катастрофы ядерной войны, чем заключить какое-то соглашение с русскими, сколько бы абсолютию на дежным оно ни было. Возникает вопрос, что же произошло со «сгратегией мира» президента, которая была так смело провозглашена 10 июня в американем о том, что единственнам важная область этих переговоров, (о разоружении), где цель уже выднана побласть участь необходимо положить новое начало — это договор, запрещающий ядерные

испытания; и что стало с его другим заявлением — что Соединенные Штаты не собираются проводить ядерные испытания в атмосфере, пока другие государства не станут делать этого?».

недавнее предложение премьера Хрущева, пишет в заключение Тотчер, «положило вове вачало на пути к заключение, потоком до том до

Торжественное заседание в Улан-Баторе

УЛАН-БАТОР, 10 июля. (ТАСС).

Предложение

НЬЮ-ПОРК, 10 июля, (ТАСС). Профсоюзы работников железно-орожного транспорта отвергли ки выступают против намерения сятки тысяч рабочих и служащих. Профсоюзы работников железно-дорожного транспорта отвергли выдвинутое вчера президентом Кеннеди предложение о передаче на обязательный арбитраж вер-ховного суда США всех вопросов, предпринимателями и железнодо

КРОВАВАЯ РАСПРАВА

НАД КУРДАМИ

СОФИЯ, 10 нюля. (ТАСС). «Кровавая расправа над курдами укрепляет позиции империалитогов», «Опасное вмешательство государств — участников СЕНТО в пракими крупными засоловками сегодинине болуарские газеты опубликовали заявления Советского правительства правительствам Ирака, Ирана, Турции и Сирии в связи с событиями на севере Ирака.

Амнистия в Аргентине

ГАВАНА, 10 июля. (ТАСС). Правительство Аргентины объявило вчера частичную амнистию политическим заключенным, передает агентство Пренса Латина из Буэнос-Айре-

Спаак выступит в совете НАТО

ПАРИЖ, 10 июля. (ТАСС). В штаб-квартире НАТО в Париже сообщи-ки, что 12 июля состойтся специаль-нов заседание постоянных предста-вителей в совете НАТО, на котором не начнем открытую заместитель премьер-министра и вителей в совете НАТО, на котором не начнем открытую заместитель премьер-министра и расовую войну». МраП. Спаак сделает сообщение о своей кобес заявил во всебеседе с Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым в Киеве 8 июля.

президента отвергнуто

Ярость расистов не сломит негритянский народ

Нью-морк, 10 июля, (ТАС). Вчера вечером 45-летний негр, фамилию которого установить пока не удалось, участвовавший в демонстрации ответся против выступает за отделение негров от белых. Как сообщают американские даесты не останавливают движелей на участие в десты и протовы кострами, ни массовые аресты не останавливают движельной движений протов белых. Как сообщают американские ние негров, боргощахся за свои ране протов истрании в городе Сринства, 109 негров были броднения как сообщают информационные агентства, 109 негров были броднения в городе Сринства, 109 негров были брод угродения и порымы, требуя освобождения их товарищей по борьбе. Ворьба протовы применты и порымы, требуя освобождения их товарищей по борьбе. Ворьба протовы применты порымы за участие в демонстрации портовы страни негров от на негров, боргощахся за свои права в городе Сринства, 109 негров были брод и протов сетретации в городе Сринства, 109 негров были брод и протов сетретации в городе Сринства, 109 негров были брод и протов сетрем не странавления и протов сетрем негров, боргощаются за свои права в городе Сринства, 109 негров обращения протов сетрем негров, боргощающий и протов сетрем негров, боргощаются за свои права в городе Сринства, 109 негров обращения и протов сетрем негров, боргощаются на протов сетрем негров, боргощаются за свои права все более распирател, закатывают негров за свои права негров за свои пра

Крейг выступая на сборище расистов в городе Атланта (штат Джорджия) объявил, что куклукс клановцы

ный.
В этом же городе в прошлое воскресенье раздавить автомобилем двух негров — членов организации «конгресс расового равенства», участвовавших в сидячей забастовке протеста против дискриминации.
ПАРИЖ, 10 июля. (ТАСС). Мексиканские власти арестовали обвиняется в полычке потовить в обастовке протеста против дискриминации.
Пользуясь полустительством грантов-контрреволюционеров Фернандо Мартин Иасет. Как сообщавластей штатов, расисты все более ет корреспондент агентства Франс грантов. наглеют. Главарь ку-клуксклановцев

года. 12 марта 1963 года. Светит солнце, бегут ручьи. В подвале полно воды. Разрушается фундамент дома, в навриграх первого этажа от сырости портится месьть. Обратьлись к инженеру домоуправления тов. Сенковскому. — Знаю. — ответда

Меры приняты

водственнои эопа-твердились. За неудовлетворительную постановку торговли книгами предупреждены начальник орса лес-промхоза тов. Прудников, председатель рыбноопа тов. Недосеко, товаровед тов. Нечаева. Создана комиссия по руководству книжной торговлей, подобрань общественные распростра-нители и книгоноши.



вале прибывает. Домо-управление молчит. 1 апреля. Прислали рабочих. Воду всю не

выкачали, бросили. Сы-рость поднимается по стенам дома, Из фундамента вываливаются кирпичи... Откопать бы трубу, найти неисправность. Просили об этом домоуправление — не внемлют, предпочитают

12 мая. В домоуправлении сменился инже-нер. Обратились к ново-— тов. Неверовой.

Обещала принять меры. — Знаю, — ответил — Исправляем пом-Откачаем. 30 марта, Вода в под-вала уходит. Но вепс-15 мая. Водопровод перекрыли. Вода из под-

кные полки покрыты пылью». Так называлась корреспонденция, опусликованиял в № 97 нашей газеты. Как сообщил заместитель секретаря партиома Каргасокской промышленно-производственной зоны тов. Пучеглазов, факты под-

торговлей, подобрань общественные распространители и книгопоши.
Сейзае проводится месячник книги. Однако облинителогорг до настоящего времски не выполнил своих договорных обязательств по поставке в район художественной и детемой житературы.
«Чъв забота — детские площадни?». Корреспонденция эта была опубликована в номере 132.
Кировский отдел народного образования сообщает, что в настоящее время крупные игровые площадки (пер. Луговой, 10, ул. М. Горького, 48, ул. Усова, 25, ул. Карташова, 42, проспект им. Фрумае, 72, и другие) работают. Воспитатели с детьми организуют выходы в лес, в сады, на внемувски, в музеи, проводят беседы и игры.

игры.
В доме № 27 по улице Вершинина детская площадка почти готова.
Дети с улиц Вершинина, Усова, проспекта имени Кирова посещают городской лагерь.



Семь месяцев и один день

правность никто искать не думает.

не думает.

18 мая. Водопровод снова включили: соседнему предприятию — обувной фабрике—пужна вода. В подвале спо-

на вода. В подвале спо-ватнотоп.

25 мая — 8 нюяя. Во-допровод то перекрыва-ют, то включают. К ре-монту никто не присту-пал.

9 июня. Возле дом обвалилась мостовая. Во дюре — огромпое оза-ро: вода бьет из водо-проводного колодца. Ни-чего, кроме обещаний, не объщино.

розоданого колодна. Ничого, кроме обещаний,
не слышно.
Наконец, жильцам
надоело слушать шум
бюрократических поми,
качающих словесную
воду. Обратились с
нисьмом в редакцию газеты «Красное знами».
Председатель Ленинского раймсиолкома г.
Томска тов. Храмов направил редакции ответ:
«Раймсполком сообщает,
что согласно справке
домоуправляющего тов.
Кондратьева вода из
нодвала несколько раз подвала несколько раз выкачивалась. Но так как это не дало никаких результатов, домоуправ-ление выслало заявку в водоканалтрест на монт водопровода». на ре-

монт водопровода».

«Справка» домоуправления должна была насторожить тов. Храмова: ведь и тов. Крамову известио решение гористионно полько в 46 от 4 апреля 1963 года, согласно которому заявии на ремонт водоотводов надо подавать не в водоканатрест, а в горремстройуправление.

Разговариваем с тов.

Разговариваем с тов. Храмовым. — Что делается на усадьбе?

— Не знаю, не проверял. Сейчас свяжусь с начальником горремстройуправления. Мо-

JV≥ 13

жет быть, удастся снять откуда-инбудь людей, помочь. Через несколько дней проверяем, спрашиваем у тов. Кондратьева: — Установили ли причину авария? — Нет. — Знаёте ли вы о существовании при горремстройуправлении бригады по аварийному ремонту водоотводов? — Знаю.

— Знаю. — Вы обращались ту-

да?

— Нет. Не было смысла. Ведь дом № 159 в четвертом квартале поставим на кашитальный ремонт, Заниматься расмиками до ремонта невыгодно. Чтобы не распылать средства, отремотиров водоровод вместе с домом.

монтируем водопровод вместе с домом.

Информицуя редакцию об отдаленных перспективах ремонта водопровода, тов. Кондратьев и не подозревал, что ввария, длившаяся семь месяцев, ликивдирована в один день, еще веделю тому назад. 22 июня директор обувной фабрики тов. Плучевский дал задание своим рабочим, они откопали трубы и обпаружили, что разошелея стык. Соединили и... все. Стоила эта работа 30 рубаей (паверняка меньше, чем за тарачено домоуправлением только на неодпомунтыем откачивания воды).

кратиме откачивания воды).
Семь месяцев и один день, Разговоры о расимлении средств, сопровождавшиеся тратами их
на временные меры, и
20 поблай Ига 270 на временные меры, и од орублей. Что от о наросчет? Неумение мыстить по-холйски или влементарное невимание к нуждам жильпов, к сохрамению жилого фенда и к сигналам труждимхог? Скорее всего, и то, и другое, и третье в сорокунности и поредило эту многомеслчную волокиту. Котати, и тов. Плучевекому следовало проявить свою инцива-

чевскому следовало проявить свою инициа-тиву на семь месяцев раньше. Ведь водоотвод, раныше. Ведь водоотвод, о котором идет речь, питает обувную фабрику и два жилых дома, привадкащих ей. Но тов. Плучевский ждал, пока развериется тов. Кондратьев. Чего ждал тов. Кондратьев. Чего ждал тов. Кондратьев, читателю уже известными усилиями оразу ликвидировать аварию.

К. КАЖАН.





ЧЕЛОВЕК

снова видип...

Человек потерял зрение. Изо дня в день перед его глазами густой белесый туман. С трустом напиупывает дорогу. Пасмурно, мрачно на душе. Но приходят друзья, товарищи. «Все будет хорошо! — подбадривают они, — ты будешь лечиться. В нашей Томской илинике глазных болезней — хорошие специалисты».

алисты».

алисты».

И вот человен на больничной койке, его готовят к операции. Готовят тидательно, исследуют весь органиям. Здесь лечат не только лекарствами. Теплое, от души сказанное слово врача сестры, санитарки помогает не меньше лекарств, вселяет надежду и бодрость. И вот приходит день и час операции. Операция, возвращающая зрение, требует от врача и от его помощьниюв презвычайного напряжения сил, тончайшего мастерства.

чрезвычайного напряжения сил, тончайшего мастерства, точности. Эти несколько минут по затрате энергии равняются многим часам напряжений работы. Ведь одно неправильное движение — и глаз уже не

Операция закончена. Но волнения врача не заканчиваются, пока больной не поправится окончательно.

окончательно.

Для благополучного исхода лечения необходим заботливейший уход за больным. Так, общими усилиями, коллектив клиники возвращает зревие. Проходят долгие дни и недели, пока больной убеждается, что видит он еще туманно, но зрение все же к нему вернулось.

Какая радость и счастье снова видеть яркое солнце, высокое небо, товарищей и близких, быть полезным людям. Поистине испытать второе рождение!

не испытать второв рождом и этим счастьем, благодар-ностью к людям, вернувшим зрение, переполнены записи в специальной книге клиники глазных болезнёт Томского ме

дицинского института. Здесь вы можете встретить записи, сделанные нолхозником, рабочим, служащим. Здесь есть и

В паутине казенщины

традиция у лозунгов и транспарантов. Они помогают строить и жить. С ними выходили пролетарии на демонстрации. Их проносили в колоннах те, кто свершил «русское чудо» — Октябрьскую революцию. Они шагали через пятилетки, огонь Отечественной пятилетки, отонь отечественном войны и послевоенные годы. Их принял, как эстафету поколений, наш современник — строитель коммунизма. В них — величие нашей эпохи, сокровенные думы и стремления, итог наших побед. Вот почему радует кумач алых полотници и шитов. полотнищ и щитов. Но порой это важное воспита-

тельное средство оказывается на задворках идеологической рабо-

Вороново Шегарского района. Верхне-Кетский

Aec-

промышленны й район послал в

г. Томск А. Тиши-на-шофера Бе-

промхоза. Способный спортсмен стал чемпионом тиборью, а среди

сельских физкуль-

всех послал копье (51 м 40 см). В

прыжке ов преодолел планку на

высоте 1 м 70 см. Молодая предста-

40 см в прыжках моту, в высоту, Миогим известно имя шегарца Петра Стоякина — одного из ветранов области по легкой атлетике и лыжным гонкам. В пятый дв зеге на 5 тися метров, пройдя в сильную жару эту дистанцию за 16 мив. 19 сев. Представительница этого же сельского райнова. А. Сизова показала лучшее время на 400 и 800-метровых дистанциях.

лоярского

ОБЛАСТНАЯ СПАРТАКИАДА СЕЛЬСКИХ ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ

Массовость и возросшее

мастерство

ЧЕТЫРЕ ДНЯ на стадионах торода пли упорные состязания между сельскими спортсменами.

— Славный итог областной спартавинады общества «Урожай»—ее массовость. Ведь в предшествованиях только по спортивным играм участвовало 240 тружеников села, а в районных спортивных праздниках — 1.800.

Второй, не менее важный выбольно выших замерам в праздниках — 1.800.

ты, попадает к людям с сердцем, ты, попадает к людям с сердцем, изъеденным равиодущием и фор-мализмом. Тогда блекнут алые краски, тускиеют начертанные слова — наглядава агитация теряет свое назначение.

....Строительная площадка на улицах Киевской и имени Карта-шова. Здесь здания растут, как грибы после дождя. И жилье, и грибы после дожда. И жилье, и учебные корпуса, и студенческое общежитие. На фасаде одной из новостроек, в которой разместится Томский учетно-кредичный техникум, до сих пор красуется призыв: «Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся, день единства и братства рабочих всех стран!» Если его не смоют дожди и не обесцветит солнце, видимо, он останется на месте до следую-

он останется на месте до следую-щего праздника весим.
Секретарь парторганизации СУ-1 треста «Промстрой» тов. Карандашов не против. — Так меньше клопот да забот.
Следующий памятник формализма в наглядной агитации можно увидеть на улице Казанской. Внимание привлекает второй этаж зелено-белого здания, отданного под контору автобазы № 1. — Что это? — вы спросите удивленно (снимок слева),

ся жилые кварталы, заводские корпуса. Об одном из строящихся объектов хочется повести особый

разговор.
На первый взгляд, он — обна первый вагляд, он — образоный, сам так говориг языком плакатов: «Строительство 64-квартирного дома ведет участок коммунестического труда СУ-13 треста «Жилстрой». Старший прораб И. В. Барабышкий». Радом торжественное обещину, что объект будет сдан 25 августа 1963 года.

панно, висящих на центральных улицах Томска многие лета.
Наглядная апитация— не укращательство, а одно из действенных видов идеологического оружия. Только преодолев казенщину и бездушие, можно сделать ее конкретной, боевой, наступательной стормальная пробольная пределать. тельной, отвечающей требованиям дня. Именно такая задача поставлена июньским Пленумом ЦК

Curner

TROXEKTOPA

А. СОКАЛЬСКИЙ.



Так выглядит стенд на заводе жущих инструментов.

Ясность охотно внесет выглянувший из окна секретарь партбюро автобазы И. Я. Савельев. Понимаете: лозунг, обыкно-

венный лозунг. Это ветер сыграл с нами злую шутку - перевер-Почему же вы не поправи-

- Хуже будет. Он... прошло-

— Хуже будет, Он... прошлогодний. Пусть лучше висит.
...Енисейская улица напоминает бурную реку. По этой оживленной городской магистрали спутот беспрерывно машины, скоро пройдет четвертая очередь томского трамвая. И тут поднимают-

По-боевому, наглядно, кон-кретно. Не правда ли? К сожалению, все это мишу-ра, показука. Наглядная агита-ция служит на участке ширмой, за которой вольготно живется бракоделам и обещалициным. Домто с множеством изъянов и огрехов в назначенный срок не вступит в строй. И как бы прораб И. В. Барабышкин не ухищ-

рас и. В. варазышкин не ухищ рялся, ему не закрыть трещин в стенах транспарантами. Можно рассказать еще о пу-стующих газетных витринах, дос-ках показателей и почета, кото-рые заполняются только по боль-шим праздникам, о поблекших

очередной номер сибирского журнала

«За 1.000 пудов картофеля с ген-тара» — так называется статья главиного агронома совхоза ммени Куйбышева Кемеровской области ется об агротежнике, позволяющей хозяйству емегодно, независимо от погодных условий, выращивать высокие урожам дешевого карто-феля.

Номер открывается разделом «И десятилетию сентябрьского пленума ЦИ КПСС», в котором помещена подборка материалов о передовом нолхозе «Сибирь» Тарского производственного управления Новосибирской области.

тарского производственного управления Мовосибирской области.

Большой практический интерес представляет статъя доцента Томского инженерно-строительного инженерно-строительного инженерно-строительного инженерно-строительного инженерно-строительного инженерно-строительного инжения с плыбумах».

Не оставят без внимания читагели статью директора Томского сельскохозяйственного техничума воробумен. Два года тому назад восстановлено учебно-производ-ственное хозяйство техничума. Преподаватели и учащиеся решили в короткий срок превратить ил в короткий срок превратить проглашную стей пред залици на короткий срок превратить проглашную стей пред залици на селя пред залици на короткий срок превратить проглашную стей стор, и пред залици на пред залици на пред за потора раза.

B. TEMEPEB.

СТАЛЬНЫЕ СВЕРХПРОЧНЫЕ

При бурении на большие глубины очень велика погребность в высоко-прочных бурильных и обсадных трубах, изготовляемых из дорого-стоящих высоколегированных сталей. В скважинах глубиной более 5 километров стальнан колонна иногда не выдерживает больших давле-ний пластов и механических нагрузок. Малейшая неосторожность бу-рильщика—трубы в скважине искривляются и пропадает многодневный

рильщика—груом в скламане исправления заводской заборатории Азербайджангруппа инженеров центральной заводской заборатории Азербайджанского трубопрокатного завода имени В. И. Ленина и сотрубников Украинского паучно-исследовательского трубного института поставили перед
собой задачу освоить выпуск высокопрочных труб из низколегированных
и малоузлеродистых сталей методом закалки. Иужна была такак сталь,
предел прочности которой превышал бы 65—85 килограммов на 1 кадаматинй миллиметр.

участвовало 240 тружеников села, а в районных спортивных праздниках — 1.800.

Второй, не менее важный вывод — возросшее мастерство участников. Еще четыре года назад, на первой летвей спартакивде общества, выступления сборых комавд районов по волейболу и футболу не вызывали интереса. Техвика игры была примитивной. А вынче болельщики тесным кольдом окружали волейбольные площадки, стадиов «Динамо» еле вмещал зрителей, когда сражаменной окружали волейбольные площадки, стадиов «Динамо» еле вмещал зрителей, когда сражаменной кольдом окружали волейбольные площадки, стадиов «Динамо» еле вмещал зрителей, когда сражаменной кольдом окружали волейбольные площадки, стадиов «Динамо» еле вмещал зрителей, когда сражаменной кольдом окружали верхие-Кетского района или Парабели.

МЕТУРИМОТ ЛЕТКОЛТІЕМ.

Метримот детом ображения правенной приводенной спартакивды.

По-прежвему в хорошей форме В. Благовестова — обладательвида золотой медали на между парабенные ображения и занащами. 90 минутатата — в метании диска (41 м) 97 см) и толкании ядра (11 м) 82 см). Среди мужчия на наниысщую ступеньку пьедестала почета подявляе В. Липухин из села Ворошово Шегарского района.

Верхне-Кетский промышле на й. и малоувлеровистых сталеи метриом запаслем пунктораммов на 1 квадрагими миллиметр.
Сейчас эта задача решена. Стальные грубы, вращаясь вокруг своей
оси, одна за другой подаются в одноручевую нагревательную секционную
печь скаростного нагрева. Труда, прогретая до 800—850 градусов, направляется в озлажбающую установку — и через минуту высокопрочная
труба готова. Обычно предел прочности у труб из низколегированных
толье заналки он увеличивается в 1,5—1,7 раза.

Первая партия высокопрочных труб уже выпущена
Лервай картин высокопрочных труб уже выпущена
Лервай картин высокопрочных труб уже выпущена
Лервай картин высокопрочных труб уже выпущена
Лервай васодом. Термически
обработанные стальные трубы
за счет более длигельного из
использования на глубинах
8—10 тысяч метров при
бурении скважии сберенут стране миллионы рублей в год.
(АПН).

на замещение вакантных должностей: Кафедра электротехники и радиоэлектроники заведующий кафедрой (доцент, кандидат наук). Кафедра физики и химии

старший преподаватель (кандидат наук).
Срок конкурса — 1 месяц со дня опубликования объявления.
Заявления и документы согласно положению о конкурсах направлять по адресу: гор. Челябинск-15, ЧВВАКУШ.
Лица, прошедшие по конкурсу, обеспечиваются жилой пло-

Томскому дрожжевому заводу требуются: грузчики, электрослесари, слесари по ремонту оборудования, шофер, токарь, штукатуры.

Томскому филиалу орса НОД-4 требуются: продавцы, кисскеры для продавк тазированной воды, проводники вагонов, работники для раздачи товаров в линейные магазины, грузчики и коновозчики. Томскому манометровому заводу требуются: инженеры-конструкторы, инженеры-технологи, токари по металлу, слесари, маляры, фрезеровцики, строгальщики, столяры-плотники, подсобные рабочие, дворники, вахтеры, медицинская сестра-воспитатель, яяни, уборщини, дво воботы пресском комина

Заводу «Технохим» во вновь от-крываемый цех резинотехнических изделий срочно требуются рабочие (мужчины и женщины) следующих специальностей: прессовщики-вул-

горячие слова благодарности матери, ребенок которой вперые стал видеть. Много раз упоминаются фамилии профессоров Александры Григорьевны Святиковой, Марии Григорьевны Сергиевой, врачей Валентины Сергиевой, врачей Валентины Сергиевой, врачей Валентины Териговой, Наталии Лукнычны Тепликовой, Анны Николаевны Бессоновой, Тамары Семеновым Шутенко и многих других. Колхозник И. К. Перунов благодарит искусных врачей, внимательный персокал и пищет: «А сколько бы стоило такое лечение, если бы простой человек пролечился полгода в больнице каниталистической страны!» И он горячо благодарит Коммулистическую партию и Советское правительство за их заботу о здоровье трудщихся. Все пищущие желают сотрудникам клиники глазных болезней успехов в их благородной работе, счастья, отличного здоровья и долгих легимани.

жизни.

«Лучшая для нас благодарность, — говорит профессор
А. Г. Сватикова, — возвращение зрения людям, которые могут снова вернуться к своему
любимому делу»,
В. УРВАНЦЕВ,



12 июля по Томской области ожидается переменная облачность, по восточным районам без осадков, по остальным — местами кратковременный, 5 — 10 метров в секунду, температура воздуха 20 — 25 градусов тепла.

13 — 14 июля по Томской области ожидается переменная облачность, местами кратковременные дожди, ветер западный, 5 — 10 метров в секунду, температура воздуха ночью 7 — 12 градусов, днем — 20 — 25 градусов тепла.

Редантор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

омский сельскохозяиственный институт имени С. М. Кирова

объявляет прием студентов на факультеты:

объявляет прием студентов на факультеты:

Агрономический с двумя отделениями — полеводческим (со специализацией — селекция и семеноводство) и плодоовощным. Зоотехнический:

Экономики и организации сельского хозяйства с тремя отделениями — экономики и организации сельского хозяйства, бухгалтерского учета в сельскохозяйственных предприятиях и энономики и хранения переработки зерна.

Механизации сельского хозяйства.

Землеустроительный с двумя отделениями — землеустроительным (со специализацией — планировка сельских населенных мест) и геодезическим.

Гидромелноративный.

Мясной и молочной промышленности со специализациями: технология мясных продуктов, технология молочых продуктов и технология хранения и переработки зерна.

Производится прием на заочное обучение по всем указанным специальностям.

Прием заявлений: на очное обучение по 31 июля, на заочное

ным специальностям.
Прием заявлений: на очное обучение по 31 июля, на заочное обучение — с 1 октября по 15 февраля.
Условия приема общие для всех вузов.
Документы и запросы направлять по адресу: г. Омск, 8. сельхозинститут, приемная комиссия.

ЧЕЛЯБИНСКОЕ КРАСНОЗНАМЕННОЕ ВЫСШЕЕ ВОЕННОЕ АВИАЦИОННОЕ УЧИЛИЩЕ ШТУРМАНОВ

заведующий кафедрой (доцент, кандидат наук) Кафедра высшей математики

Управлению механизации строи-тельно-монтажных работ на посто-янную работу требуются: экскава-торщики, крановщики, на автомо-бильные краны, бульдозеристы, автогрейдеристы, землекопы, тру-боукладчики, мутейцы, разнорабо-чие.
Оплата труда сдельная.
Обращаться: г. Томск, улица Ліва Толстого. 48 (остановка авто-буса № 2 и 4 «Льва Толстого»), те-лефон 63-65. Обращаться: г. Томск, проспек имени Ленина, 190, отдел кадров.

раздачи товаров в линейные мага-зины, грузчики и коновозчики. Обращаться: т. Томск, улица Старо Лепоркая 2

Старо-Деповская, 2.

Обувная фабрика приглашает на рабочке трактора С-80 с бульдозерной установкой на трактор «Беларусь-ЭС 153».

Здесь же срочно требуются: рабочих на склад и в цехи, слесаря, наладчиков обувного оборудования и швейных машины.

Здесь же срочно требуются рабочке на склад и в цехи, слесаря, наладчиков обувного оборудования и швейных машины резниваться инфильморудования и швейных машины резниваться инфильморудования и менцины) следующих именцины) следующих израсив, слесаря, наладчиков обувного оборудования и швейных машины проховщики резниваться инстильцик пресс-форм, подсобные рабочие, слесари-монтажники, обращаться: г. Томск, переулок.

Обращаться: г. Томск-1, нефтебаза.

Обращаться: г. Томск, переулок.

Обращаться: г. Томск, переулок.

Обращаться: г. Томск, переулок.

Томскому вагонному депо стан-ции Томск-П срочно требуются на постоянную работу: слесари по ре-монту вагонов, осмотрщики ваго-нов, столяры, электрослесари, ак-кумуляторщики, кровельщики, то-кари по металлу, слесари-сантехни-ки, слесари по ремонту оборудова-ния, проводники вагонов. Обращаться в отдел кадров ва-гонного депо,

Обращаться: г. Томск, площадь

имени В. И. Ленина, 4.



Последние дни гастролей
12 июля — «Дикари».
13 июля — «Третъя голова».
14 июля, днем — «Дикари».
14 июля, днем — «Дикари».
Начало спектаклей: дневных —
12 час, вечерим — «10 час, 30 ми
Касса открыта с 11 до 15 час, и
7 до 20 час,

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: ШИРОКОЭКРАННЫЙ КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ» Зеленый зап — «Три мушкете ра» (первах серера» (первах серту» — 9-30, 11-25, 13-20, 15-15, 17-10, 19-05, 21, 22-55; опубой зал — «Три мушкете а» (первая серия) — 9, 10-55 2-50, 14-45, 16-40, 18-35, 20-30

КИНОТЕАТР имени М. ГОРЬКОГО

Имени М. ГОРЬКОГО

Широкозиранный зал — «Ванда
подвецов» — 9, 10-35, 12-10, 13-55
15-40, 17-25, 19-10, 20-55, 22-40
Детв до 16 лет не допускаются
КИНОТЕАТР
имени И. ЧЕРНЫХ

Большой зал — «Банда подлецов» — 9-20, 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21, 22-40.
Мальый зал — «Человен ниотку-да» — 9-30, 11-15, 12-50, 14-25, 16, 17-35, 19-10, 20-45, 22-20,

кинотеатр детского зрителя — «Я нупил папу» — 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. На удлиненном сеансе в 21-40

на удлиненном сеансе в 21-40 демомстрируются фильмы: «Лымная премьера», «Онна настемь». ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА «ТОМКАБЕЛЬ». «Отелло» — 17-10, 19-20, 21-30. КИНОТЕАТР ГОРОДСКОГО САДА — «Большая жизмы» (первая се-

— «Большая жизнь» (первая серия) — 9-50, 13-30, 17-10, 20-50. Вторая серия — 11-40, 15-20, 19, 22-40.

19. 22-40.

ТЕЛЕВИЛЕНИЕ
ПЯТНИЦА 12 мюля

18:30 «Выше ндейную заналну
строителей номмунизма. Веседа «Душевное слово — большая сила».

18:45. Песни томского вольшая сила».

18:45. Песни томского милантора
пя сиберского телевидения». Показытеленизмонные повости. 21:00. Кинороман «Люди и звери». (Вторая серия).

Спецавтохозяйству гребуются: тоферы на скегопогрузчик, шоферы на ассенизаторские машины, инструментальщик, электросварщик, карбюраторщик, кузовщик-жестянцик, электромонтер, слесари-агрегатчики, токари, аккумуляторщик, грузчики на автомашины. Обращаться: г. Томск, улица Карташова, 47.

Томскому мелькомбинату требуются на постояньую работу: выбойщики муки (женщины), рассевные, весовщики, слесари, электромонтеры, кочегары, грузчики (мужчины и женщины), стрелочники на железнодорожную вегку, минеральщики на комбикормовой завод и силосники.

Обращаться: г. Томск. улица Мельичная, 40, отдел кадров. Тресту «Промстрой» требуются: ниженеры-строители для работы в производственно-техническом от-деле и мастерами на строительной площадке, а также массовик-орга-

Автотранспортному комбинату «Главзапсибстроя» для постоянной работы в гаражах №№ 1, 2, 3 (быв-ших автохоляйств №№ 11, 13, 14-рочно требуются: шоферы, авто-лесари, машиннеты автокранов, мединии, токари, автоэлектрики. Одинокие обеспечиваются обще-житием.

житием. Обращаться: г. Томск, Северный городок, отдел кадров. 3—1

Строительному управлению № 25 треста «Томлесжелдорстрой» на постоянную работу требуются: каменцики, штукатуры, землекопы, разнорабочие. Нилой площадью обеспечиваются в течение года.

я в течение года.
Обращаться: г. Томск, улица
чительская, 79 (трамвайная основка «Черемошники-конеч-

Томскому гормолзаводу срочно требуются: кочетары, грузчики, слесари, тракторист на трактор ДТ-20 и разнорабочие.
Обращаться: г. Томск, улица Гагарина, 20, отдел кадров. 2—1.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Адрес редакцин: гор. Томск, просп. им. Ленина, 66, телефоны: редактора — 37-37, заместителя редактора — 51-75, заместителя редактора — 42-40, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: идеологического — 47-45 и 42-46, промышленного и партийной жизии — 37-75, сельскохозяйственного и партийной жизии — 37-39, советского строительства и быта — 37-77, писем и рабселькоровской сети — 37-38 и 31-47, информации — 51-61, зам. зав издательством—52-23, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, стенографистки—52-02

т. Томск, типография № 2 полиграфиздата. Тираж 82.000. Заказ № 2627.

Матч "Томич" — "Сибсельмаш"

мятким, что колеса велосипедов оставляли глубокий след. В та-ких трудных условиях невозмож-

Молодая представительница Пара-бельского района Е. Кошкина взя-ла рубеж 1 м гонок на 25 км Г. Пустынникову вручают гра-моту.

время на 400 и 800-метровых ди-станциях.

В общем командном зачете на первое место вышли шетарские легкоатлеты. На второе — бак-чарцы, на третье — парабельцы. КОНКУРС СИЛАЧЕЙ. Упраж-нения с гирями — народный вид тижелой атлетики. Здесь командное первенство замовали бак-чарцы. Особенно хочется от-метить атлета самой дегкой ве-стовой категории — А. Сицияна.

помандиюе первенство завоевали бакчарцы. Особенно хочесто тульестцы и каргасокцы. В целом соревнования прошли корошо — такою мене общественности областного центра. Незуррядную силу во всех трех движениях с гирями (в жиме, вырывании и толчке) показал также во второй вессобой категории инженер Шегарского производственност управления А. Лещинский.

ГЛУБОКИЕ СЛЕДЫ НА АС ФАЛЬТЕ... Небывалая жара не способствовала успеху велосипедистов. Асфальтовое покрытие Шегарского шоссе, где проходили велогонки, стало таким миним мини

ВЕЧЕР В ГОРОДСКОМ САДУ.

а ВЕЧЕР В ГОРОДСКОМ САМУ.

— Лизись в саду авуки оркестра. На метвою эстраду подниматели и капитаны команд, чтобы
подучить спортивные напрадыграмоты. Это подводился итог областвой спартаниады сельских
фиккультурников.

— Гламий пина за общее первеп-

В Новосибирске состоялась оче- пятой зоны. «Сибсельманн» прини редная игра первенства страны по мал томичей. Матч закончил футболу среди команд класса «Б» ся со счетом 1:1.